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((3300//99//22001199))  
 
 

11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Σώμα μάζασ m βρίςκεται ςτο πεδίο βαρύτητασ τησ γησ και ςε χρόνο tt==00 βάλεται ςτο κατακόρυφο 
επίπεδο Χ-Ζ από ςημείο Ο και υπό γωνία φ με αρχική ταχύτητα U0. Να βρεθούν: 
((αα)) Η ττααχχύύττηητταα  UU((tt))  και η εεππιιττάάχχυυννςςηη  aa((tt))  του ςώματοσ ςε δεδομένη χρονική ςτιγμή t.  
((ββ)) Το διάνυςμα τησ ςςττρροοφφοορρμμήήσσ ωσ προσ το ςημείο Ο ςαν ςυνάρτηςη του χρόνου.  

  ((2200  μμοοννάάδδεεσσ))  
  
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Δύο οχήματα κινούνται ςε ααννττίίθθεεττεεσσ  κκααττεευυθθύύννςςεειισσ με ταχύτητεσ cc//22 (και τα δύο) ωσ προσ κάποιον 
ακίνητο παρατηρητή. 
((αα)) Ποια είναι η ττααχχύύττηητταα που απομακρύνεται το κάθε όχημα από το άλλο; 
((ββ)) Τα δύο αυτά οχήματα έχουν ιιδδιιοομμήήκκοοσσ (μήκοσ ςτο ςύςτημα αναφοράσ τουσ) LL. Να υπολογιςτεί ο 
χχρρόόννοοσσ που απαιτείται για να περάςει το ένα όχημα το άλλο (δηλαδή ενόςω μέροσ του ενόσ οχήματοσ 
βρίςκεται δίπλα ςτο άλλο) ςτο ακίνητο ςύςτημα.  
((γγ)) Να υπολογιςτεί ο χρόνοσ του προηγούμενου ερωτήματοσ ςτο ςςύύςςττηημμαα  ττοουυ  εεννόόσσ  οοχχήήμμααττοοσσ. 
 

((2200  μμοοννάάδδεεσσ)) 
  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Ένα ςύρμα έχει το ςχήμα του γράμματοσ LL (το “τςάκιςμά” του ςχηματίζει ορθή γωνία) με το μακρύ 
(όρθιο) ςκέλοσ να έχει διάςταςη a και το ςτενό (οριζόντιο) ςκέλοσ να έχει διάςταςη b (b < a). 
((αα)) Να βρεθεί η θέςη του ΚΚΜΜ του ςύρματοσ ςε ςχέςη με την κορυφή του L. 
((ββ)) Να υπολογιςτεί η ρροοππήή  ααδδρράάννεειιαασσ του ςύρματοσ αυτού ωσ προσ άξονα κάθετο ςτο επίπεδο του L, 
ο οποίοσ διέρχεται από το κέντρο μάζασ του. 
((γγ)) Αν διπλώςουμε το ςύρμα ώςτε να αποκτήςει το μιςό μήκοσ και ξαναςχηματίςουμε με το διπλό 
αυτό ςύρμα ένα L κρατώντασ την ίδια αναλογία ςκελών με το αρχικό, ππόόςςοο  θθαα  ααλλλλάάξξεειι η ροπή 
αδράνειασ του διπλού ςύρματοσ ωσ προσ άξονα κάθετο ςτο επίπεδο του L, ο οποίοσ διέρχεται από το 
κέντρο μάζασ του; 

((2200  μμοοννάάδδεεσσ))  
  

44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Σωματίδιο μάζασ m=2kg κινείται πάνω ςτον άξονα των XX και έλκεται προσ την αρχή Ο από μια 
δύναμη FF==88xx (N). Αν Για t=0, x0=20m και v0=0 m/s βρείτε:  
((αα)) Tην δδιιααφφοορριικκήή  εεξξίίςςωωςςηη τησ κίνηςησ,  
((ββ)) Tην θθέέςςηη και την ττααχχύύττηητταα του ςωματιδίου  ωσ ςυναρτήςεισ του χρόνου,  
((γγ)) Tο ππλλάάττοοσσ και την ππεερρίίοοδδοο τησ ταλάντωςησ.   
Αν ςτο ςωματίδιο επιδρά δδύύννααμμηη  ααππόόςςββεεςςηησσ  FFTT  ==  44vv (N), όπου v η ταχύτητα, βρείτε τα xx((tt)) και vv((tt))..  
 

((2200  μμοοννάάδδεεσσ))  
  
55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Να αποδείξετε πωσ το ππεεδδίίοο  δδυυννάάμμεεωωνν του επιπέδου: 

ĵ3axyîayy)(x,F 23 


 

είναι πάντα ςςυυννττηηρρηηττιικκόό για οποιαδήποτε τιμή τησ ςταθεράσ aa. Ποια είναι η ςςυυννάάρρττηηςςηη  δδυυννααμμιικκοούύ 
που παράγει το παραπάνω πεδίο των δυνάμεων εάν γνωρίζετε πωσ το παραγόμενο έργο από το 
ςημείο ΑΑ((00,,00)) ςτο ςημείο ΒΒ((11,,22)) του επιπέδου είναι WWAABB  ==  88 ; 

((2200  μμοοννάάδδεεσσ))  

 


